
08/10/2021

Νέος Μητροπολίτης Περιστερίου ο 
Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Νέος Μητροπολίτης Περιστερίου εξελέγη πριν από λίγο από 
την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος ο 
Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Παπαθωμάς, που έλαβε 64 ψήφους 
κατά την εκλογική διαδικασία.

Ο συνυποψήφιός του Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Νικολάου έλαβε 11 ψήφους.

Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος (Παπαθωμάς) γεννήθηκε 
το 1960 στα Νάματα του Δήμου Ασκίου-Βοΐου του Νομού Κοζάνης. Απόφοιτος της 
Θεολογικής Σχολής και της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (1978-1986) και στην συνέχεια καθηγητής στην Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση, μετά την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων ως 
Εφέδρου Αξιωματικού Πυροβολικού (1982-1985), πραγματοποίησε μεταπτυχιακές, 
διδακτορικές και μεταδιδακτορικές σπουδές (Υφηγεσία) στο Παρίσι (1988-1997).
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Εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Λόφου Κιλκίς και χειροτονήθηκε 
Διάκονος και Πρεσβύτερος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κιλκίς κατά την διάρκεια του Φεβρουαρίου 1998. Ως κληρικός υπηρέτησε 
στην Ιερά Μητρόπολη Κιλκίς (1998-1999 & 2009-2010), στην Ιερά Μητρόπολη 
Γαλλίας-Παρίσι (1999-2005) και στην Αυτόνομη Εκκλησία της Εσθονίας-Ταλλίνη 
(2005-2009). Από άποψη διοικητικών θέσεων, διετέλεσε στις Μητροπόλεις αυτές 
Πρωτοσύγκελλος, και Ηγούμενος στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Λόφου Κιλκίς, 
καθώς και Σχολάρχης στο Εκκλησιαστικό Λύκειο του Κιλκίς και στο Ορθόδοξο 
Θεολογικό Ινστιτούτο «Άγιος Πλάτων» Ταλλίνης. Από το 2010 έως σήμερα (2021) 
υπηρετεί ως ιεροκήρυκας στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Είναι Καθηγητής του Κανονικού Δικαίου στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Ορθόδοξο Θεολογικό Ινστιτούτο «Άγιος 
Σέργιος» Παρισίων και στο Ευρωπαϊκό Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα 
Διδακτορικών Σπουδών ΣΩΚΡΑΤΗΣ-GRATIANUS (Παρίσι XI), καθώς και Υφηγητής 
της Νομικής Σχολής Jean Monnet του Πανεπιστημίου Paris XI. Είναι Πρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Forum των Ορθοδόξων Θεολογικών Σχολών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(EFOST), αντιπρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής και μέλος 
του «Ινστιτούτου Ερευνών για την Μελέτη των Θρησκειών» (Institut de 
Recherches pour l’Étude des Religions-I.R.E.R.) του Πανεπιστημίου Paris IV της 
Σορβόννης. Συνέγραψε και δημοσίευσε 25 βιβλία και 120 άρθρα στους τομείς της 
Θεολογίας, του Κανονικού Δικαίου και της Συγκριτικής Θρησκειολογίας-
Εθνολογίας.

Την 8η Οκτωβρίου 2021 εξελέγη υπό του Σεπτού Σώματος της Ιεράς 
Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος Μητροπολίτης 
Περιστερίου και η χειροτονία αυτού θα πραγματοποιηθεί στον Καθεδρικό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αθηνών, υπό του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπίσκοπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου την Κυριακή 17 
Οκτωβρίου 2021.

 


